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Vragen van de leden Ypma en Vermue (beiden PvdA) aan de Staatssecretaris 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het uitblijven van meervoudige 
schooladviezen (ingezonden 3 maart 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Scholen negeren oproep Dekker over dubbel schoolad-
vies»?1 

Vraag 2
Voor hoeveel en voor welke van de plaatsingswijzers geldt dat er nog steeds, 
al dan niet impliciet, wordt aangestuurd op het verstrekken van slechts 
enkelvoudige schooladviezen? Wat is uw oordeel hierover en op welke 
manier bent u van plan om dit te bestrijden? 

Vraag 3
Hoeveel klachten zijn er, bijvoorbeeld bij de onderwijsinspectie en bij 
«ouders&onderwijs», door ouders ingediend over het verstrekken van 
enkelvoudige schooladviezen in plaats van meervoudige schooladviezen? 
Bent u bereid de Kamer over de omvang en de aard van de ingediende 
klachten te informeren? 

Vraag 4
Bent u bereid om onder ouders en leraren onafhankelijk onderzoek te laten 
doen om de omvang van deze problematiek volledig in beeld te brengen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 5
Op welke wijze heeft u de motie Ypma c.s. uitgevoerd?2 

Vraag 6
Op welke wijze kunt u ervoor zorgen dat basisscholen in álle gevallen een 
meervoudig advies kunnen geven, ook als in de plaatsingswijzer hierover 
expliciet of impliciet andere afspraken zijn gemaakt? Bent u bereid om het 

1 http://www.trouw.nl/tr/nl/4492/Nederland/article/detail/4253569/2016/02/29/Scholen-negeren-
oproep-Dekker-over-dubbel-schooladvies.dhtml.

2 Kamerstuk 31 289, nr. 283.
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slechts accepteren van een enkelvoudig advies door scholen voor voortgezet 
onderwijs bij wet te verbieden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Wat adviseert u ouders, basisscholen en/of leraren om te doen die blijvend 
worden geconfronteerd met een situatie waarin scholen voor voortgezet 
onderwijs slechts enkelvoudige adviezen accepteren? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het in het belang van de onderwijs- en ontwikkelings-
kansen van álle leerlingen is dat de aanwezigheid van een brede brugperiode 
in het voortgezet onderwijs wordt gestimuleerd? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat het slechts verstrekken van enkelvoudige adviezen 
mogelijk van negatieve invloed is op de onderwijs- en ontwikkelingskansen 
van leerlingen die juist gebaat zijn bij een brede brugperiode? Op welke 
manier kunt u ervoor zorgen dat ook deze leerlingen optimale kansen krijgen 
om zichzelf te ontwikkelen?
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